
Отчет

по вопросу осуществления муниципального земельного контроля за 2017 год

Муниципальный земельный контроль на территории городского округа ЗАТО Северск Томской области осуществляет Управление имущественных отношений Администрации ЗАТО Северск (далее – Уполномоченный орган).

Нормативные правовые акты и муниципальные правовые акты, регламентирующие деятельность Администрации ЗАТО Северск в сфере муниципального земельного контроля:

1) Земельный кодекс Российской Федерации;

2) Закон Томской области от 18.09.2015 № 124-ОЗ «О порядке осуществления муниципального земельного контроля в Томской области»;

3) постановление Администрации ЗАТО Северск от 12.07.2016 № 1575                                         «Об утверждении Административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории городского округа ЗАТО Северск Томской области».
При осуществлении муниципального земельного контроля Уполномоченным органом за 2017 год:

1) организовано и проведено:

- 1 плановая проверка в отношении органа местного самоуправления (Управления молодежной и семейной политики, культуры и спорта Администрации ЗАТО Северск);

- 3 плановые проверки в отношении юридических лиц (Муниципальное бюджетное учреждение ЗАТО Северск дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа «Смена», Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 40», МКУ «Лесничество ЗАТО Северск»);
- 1 плановая проверка в отношении органа исполнительной власти (Департамент записи актов гражданского состояния Томской области);

- 2 внеплановые проверки в отношении юридического лица (ООО «Самусь»);

2) организовано 43 проверки в отношении физических лиц, проведено 42 проверки                       (1 проверка не состоялась, в виду отсутствия субъекта проверки), из них 8 проверок внеплановых.

По итогам проведенных проверок выдано 6 Предписаний об устранении выявленных нарушений земельного законодательства Российской Федерации. Документы направлены                     в Северский отдел Росреестра по Томской области для рассмотрения дел о нарушении.

По состоянию на 27.12.2017 – все выявленные нарушения устранены.
В Северский отдел Управления Росреестра по Томской области направлены сведения по 23 субъектам для административного обследования и проведения внеплановых проверок, в рамках государственного земельного надзора. 

По результатам рассмотрения направленных документов вынесено                                              12 административных штрафов (ответственность, за которые предусмотрена статьей 7.1 КоАП РФ) на сумму 60 тыс.руб., в трех случаях вынесены определения об отказе в возбуждении административного производства, по 12 случаям проведены внеплановые проверки, в результате которых государственным инспектором выданы Предписания                          об устранении выявленного нарушения земельного законодательства Российской Федерации.

Протоколы об административных правонарушениях Управлением имущественных отношений Администрации ЗАТО Северск не составлялись. 
