Информация по осуществлению муниципального земельного контроля в 2018 году
В соответствии с положениями статьи 72 Земельного кодекса РФ на органы местного самоуправления (далее – ОМС) возложены полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля.

Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии                                     с законодательством Российской Федерации и в порядке, установленном нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, а также принятыми в соответствии                  с ними нормативными правовыми актами ОМС с учетом положений настоящей статьи.

Во исполнение положений ст. 72 ЗК РФ принят закон Томской области  от 18.09.2015 № 124-ОЗ «О порядке осуществления муниципального земельного контроля в Томской области», в соответствии с которым ОМС, уполномоченные на осуществление муниципального земельного контроля определяются уставами муниципальных образований.

На территории ЗАТО Северск Томской области таким органом определено Управление имущественных отношений Администрации ЗАТО Северск.
Полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля Управлением имущественных отношений Администрации ЗАТО Северск осуществляется на основании Положения об Управлении имущественных отношений Администрации ЗАТО Северск, утвержденного решением Думы ЗАТО Северск от 19.06.2008 № 53/7 и постановления Администрации ЗАТО Северск от 12.07.2016 № 1575 «Об утверждении Административного регламента «Осуществление муниципального земельного контроля на территории городского округа ЗАТО Северск Томской области».
Практика осуществления муниципального земельного контроля на территории ЗАТО Северск Томской области складывается следующим образом.
В период с 01.01.2018 по 01.06.2018 проведено 16 плановых и внеплановых проверок в отношении юридических и физических лиц.

По результатам проведенных проверок выдано 2 (два) Предписания об устранении выявленных нарушений земельного законодательства Российской Федерации, в связи                              с использованием земельных участков лицами, не имеющими предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанные земельные участки (отсутствие правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документов).
Административная ответственность за такие нарушения предусмотрена статьей 7.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ).

Согласно пункту 12 Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 № 1515, материалы проверок направлены в орган государственного земельного надзора для привлечения                                              к административной ответственности.
Ответственность, предусмотренная статьей 7.1 КоАП РФ, - влечет наложение административного штрафа в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от 1,5 до 2 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от 2 до 3 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее ста тысяч рублей, а в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.

Примечания:

1. За административные правонарушения, предусмотренные настоящей статьей, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несут административную ответственность как юридические лица.

2. В случае самовольного занятия части земельного участка административный штраф, рассчитываемый из размера кадастровой стоимости земельного участка, исчисляется пропорционально площади самовольно занятой части земельного участка.

Также КоАП РФ предусмотрена и другая ответственность за нарушение земельного законодательства, а именно:

- статьей 7.34 – за использование земельного участка на праве постоянного (бессрочного) пользования юридическим лицом, не выполнившим в установленный федеральным законом срок обязанности по переоформлению такого права на право аренды земельного участка или по приобретению этого земельного участка в собственность, -

влечет наложение административного штрафа в размере от двадцати тысяч до ста тысяч рублей.
- частью 1 статьи 8.8 – за использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием, за исключением случаев, предусмотренных частями 2, 2.1 и 3 настоящей статьи, - 

влечет наложение административного штрафа в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 0,5 до 1 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее десяти тысяч рублей; на должностных лиц - от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от 1,5 до 2 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее ста тысяч рублей, а в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей;                           на должностных лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.

- частью 3 статьи 8.8 - за неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях                      в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрена федеральным законом, - 

влечет наложение административного штрафа в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее двадцати тысяч рублей; на должностных лиц - от 1,5 до 2 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от 3 до 5 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее четырехсот тысяч рублей, а в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от четырехсот тысяч до семисот тысяч рублей.

- частью 4 статьи 8.8 - за невыполнение или несвоевременное выполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до четырехсот тысяч рублей.

